

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 21. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. JAN. 25., SZERDA

Világ proletáriái egyesüljétek!

MAI SZÁMBÓL:
A szocialista Le Proquer lett a francia nemzetgyűlés elnöke (2. oldal)
— Az angol-amerikai tárgyalások előtt (2. oldal) — A vezetésjavaslatok taggyűlésekről (2. oldal) — Két üzem dolgozója a technika fejlesztéséért (3. oldal) — Debrecenben az idén 595 lakás épül (3. oldal) — 7:1-re győzték a török bírók Debrecenben (4. oldal) —

Fordulatot a technika fejlesztésében!

A Szakszervezetek Országos Tanácsa legutóbbi, péntek-szombati teljes ülésén felszólalt Rákosi Mátyas elvtárs is. Hangoztatta, hogy előrehaladásunk döntő láncszeme a technika fejlesztése. Erre a rendkívül sürgető problémára hívta már fel előbb az ipar vezetőinek, szakembereinek figyelmét a Központi Vezetőség ismert novemberi határozata, amely megállapította ipari termelésünk megújításának és műszaki színvonalának emelésének feltételeit. Meg kell azonban mondani, hogy a novemberben megjelent pártfelfogás óta nem sok történt ezen a téren. Eppen ezért a legjobb időben jött Rákosi elvtárs újabb figyelmeztetése az igazgatók, főmérnökök és műszakiak, valamint a kommunista és pártunkon kívüli munkások és munkások felé a technika fejlesztése érdekében.

Mi a helyzet ezen a téren? Mit ért valójában a technika fejlesztése? Rákosi elvtárs felszólalása ezekre a kérdésekre is egészen nyílt és világos választ ad. „Azért — mondotta — mert ha az eddigi módszerekkel dolgozunk (az iparban), a tőkés országok e téren maguk mögött hagynak, s különösen elmaradunk a külföldi piacokhoz”. Elmaradni pedig — állítjuk — nem akar egyetlen becsületes, hazáját, családját szerető magyar munkás és műszaki sem. Mi az mégis, ami miatt az elmúlt tíz esztendőben nem történt döntő fordulat a technika fejlesztésében? A kapitalista országokban a konkurencia rákényszeríti a tőkéseket arra, hogy éjjel-nappal a technika fejlettségén, az ipar műszaki színvonalának javításán fókuszáljanak. Ha nem így csinálják? Csödbe jutnak, fínkre mennek. Nálunk és természetesen a többi népi demokráciában más, merőben más a helyzet. Meg kell mondani, hogy üzemünk igazgatói, főmérnökei, műszaki beosztottjai és a gyárak dolgozói bizonyos tekintetben az elmúlt években elenyésztettek. Különösen a vezetők nem érezték azt az ösztönző hatást, amely a kapitalista rendszer vezetőjére jellemző. Nem voltak annak érdekében, hogy jó minőségben, tetszést kiváltóan a legkorszerűbb feltételek mellett gyártásuk az iparellátot. Elrettentő példák az, amit Rákosi elvtárs felhozott, hogy cipőgyárunk például nem fogadnak el kisebb megrendelést egy fazonból tízezer párnál. Ezért aztán nem is lehet csodálkozni, hogy az ember végignézi a cipőkecskedések kirakatait, igen ritkán talál valami új fazonú, új formájú cipőt, éveken át a régi, megszokott cipőkkel van megelégedve a kirakatok.

Nagy örömmel üdvözöljük a Debreceni Ruhagyár vezetőinek helyes kezdeményezését, akik igen sokat tesznek a technika fejlesztése során — és most azzal a megoldással állnak elő, amely a legújabb, változatosabb ruhákat készíteni a fogyasztók közönség számára, hogy iparművész szerződésteve, annak elgondolása alapján tervezik és kivitelezik a ruhákat és az üzem egyéb gyártmányait. A Ruhagyár újítása — nem egy csepp a tengerben. Országos méretekben, a megyei és debreceni viszonylatban is történt számos helyes kezdeményezés a technika fejlesztése terén. Mégsem ez a jellemző iparmunkra, hanem ennek éppen az ellenkezője. Valahogy olyan hangulat terjedt el az üzemek körében, hogy mindegy, milyen árut gyártanak, mert a közönség akár tetszik, akár nem, kénytelen megvenni, mert mást úgy sem kap.

Milyen alapvetően helytelen ez az „elmélet”, hogy jelekben hozzájárult, hogy jelekben elmaradt, hogy jelekben elmaradt, hogy jelekben elmaradt. A mi igazgatóink, főmérnökeink, műszakiaink és munkásaink igen jól ismerik azt az igazságot, hogy a szocialista és a szocializmust építő társadalomban a termelés célja a dolgozó nép jólétének szüntelen növekedése. Nincs is olyan igazgató, aki ezt a tényt kívülről ne tudná, akár konferenciákon, akár más, magasabb oktatási formában kerék, egész feleletet ne adott volna ebből. A gyakorlatban közülük sokan mégsem emelnek szellemében járnak el. Nem törekcsenek arra, hogy gyártmányaik korszerűbbek, olcsóbbak, kivitelben szebbek, választékosabbak legyenek. Kétségtelen, hogy ezeket a feltételeket az üzemek teljesíteni tudják. Fejlesztési kellékek, gépek, berendezések, építkezések, új gyárak, modern gépek, berendezések, átépítések, nemcsak ezekre a nagy beruházásokra van szükség a technika fejlesztésében. Nagyon fontos, nagyon döntő és célszerű, hogy olyan műszaki fejlesztést is alkalmazzanak az üzemekben, amely jóval kevesebb beruházásokat követel. Gondoljunk itt elsősorban arra, hogy a már ismert és igen jól bevált, de sok helyen még nem alkalmazott technológiák eljársók, jelentős újítások, ésszerűsítések elterjesztésére milyen rendkívül nagy szükség lenne a nehézségi és könnyűiparban egyaránt. Jelentős megtakarítást érhetnének el a gyártás során a Gördülőcsapágygyártásban, ahol nagyon nehézkesen megy az újítások elbírálása, sokszor hetekig, hónapokig tart, míg döntés történik. De sok segítséget adnának az ipar dolgozóinak a technika fejlesztésében a szakmai tanfolyamok is. Sajnos, igen kevés a száma azoknak, akik részt vesznek azon.

A szocializmus országában nagy jelentőséget tulajdonítanak a szakmai tanfolyamoknak. Szinte minden nagyobb üzemben van ott ilyen tanfolyam. Debrecenben és Hajdú-Bihar üzemekben nem sok gondot fordítanak a műszaki propaganda ismertetésére, továbbá a műszaki irodalom hasznosítására. Bár történetek kezdeményezések, mégis azt kell mondani, hogy jóval nagyobb lelkesedéssel kellene kezelni ezeket a kezdeményezéseket. Az sem megengedhető, hogy az Építőgépkarban tartó Vállalat udvarán sok gép kihasználatlanul hever, ugyanakkor sok kisebb-nagyobb építkezés várja a transportőröket, és más gépeket. Nem szabad annak sem előfordulni, ami itt, Debrecenben, az orrunk előtt folyt le: a Földművelésügyi Minisztérium és a Kohó- és Gépipari Minisztérium heteken át arról vitáztak és addig nem ment a termelés — hogy melyik minisztériumhoz tartozzon a Mezőgazdasági Gépjárató Vállalat, és melyik felelős az üzem további korszerűsítéséért.

Január harmadik hetében 378 dolgozó paraszt lépett a társas gazdálkodás útjára

Megyénkben tovább erősödnek a termelőszövetkezetek. Egyre több egyénileg dolgozó paraszt választja a közös gazdálkodás útját. Január harmadik hetében 300 család — 378 tag —, 811 hold földdel kérte a termelőszövetkezetbe való felvételét.

Különösen jó munka folyt a püspökkladányi járásban a termelőszervezők terén. A püspökkladányi járás tsz-eibe 91 családdal lépett be. A berettyóújfalui járás tsz-ei 66, a biharkeresztési járás tsz-ei pedig 59 családdal gyarapodtak.

A nádudvari Sztálin Tsz-ben 43, a komádi Új Barázda Tsz-ben 17, a komádi Kossuth Tsz-ben 14, a komádi Petőfi Tsz-ben 13 és a földesi Petőfi Tsz-ben 10 családdal többben dolgoznak a közös vagyon és a maguk jövedelmének gyarapításán.

A debreceni és polgári járás, amely elmaradt a tsz-szervezésben, példát vehetne a berettyóújfalui és biharkeresztési járástól is, mert ebben a két járásban is szépek az eredmények.

A tavaszi mezőgazdasági feladatokról tárgyaltak a Földművelésügyi Minisztériumban

A Földművelésügyi Minisztérium kedden délelőtt értekezletre hívta össze a minisztériumba a megyei mezőgazdasági igazgatókat vezetőket. Az értekezletet Matolcsi János földművelésügyi miniszter nyitotta meg, majd Penyigei Dénes földművelésügyi miniszter-helyettes tartott előadást az 1956. évi tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről. Néhány hét múlva megkezdődnek földjeinken a külső mezei munkák, tehát a rendelkezésre álló időt a felkészülésre jól kell felhasználnunk — mondotta többek között. — Úgy kell készülni, hogy a munka az időjárástól függően az első alkalommal megkezdődhesék s jendüle a továbbiakban ne lánnyuljon.

Ezúton rövid visszajárlást velet az elmúlt év eredményeire és hiányosságaira, majd így folytatta: tolnak és újakat telepítenek. El kell érni azt is, hogy ebben az évben minden öntözésre berendezett telep működjék és a termeléshez a gépállomások az eddiginél sokkal több segítséget nyújtsanak.

Februári feladat: a vetőmagról való gondoskodás

A vegyszeres gyomirtási szerződéseket március 20-ig meg kell kötni

A tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítésének egyik legfontosabb feladata a kenyérgabona vetésterv teljesítésének biztosítása. A hiányzó kenyérgabona vetésterületeket tavaszi búza vetésével kell pótolni. Ez elsősorban azokra vonatkozik, akik egyáltalában nem vetettek kenyérgabont, vagy egy holdnál nagyobb a hiányuk. A Földművelésügyi Minisztérium az indokolt vetőmagigények kielégítésére, cseré alapon megfelelő, jelentős mennyiségű tavaszi búza vetőmagot bocsát a megyék rendelkezésére.

Az istállótrágyázásnál el kell érni, hogy a termelőszövetkezetek és az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztok április végéig minden trágyát kihozzanak és az éret istállótrágyát elsősorban a kukorica és ipari növények alá szánják. Meg kell szervezni, hogy a termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdaságában összegyűlt istállótrágyát és egyéb szerves trágyát meggyőzés alapján a közös gazdaság földjein használják fel.

Az elmúlt évben több mint 38 000 holdnyi savanyú, illetve szikes talajt javítottak meg a termelőszövetkezetek. A terméshozamok további növelése érdekében a talajjavítási munkák ütemét is fokozni kell. Különös gondot kell fordítani Szabolcs, Bács-Kiskun, Somogy, Hajdú-Bihar megyékben a gyenge homotlaltalaj javítására. Ennek egyik legjobb módszere az Egerszegi-téle általajtrágyázás. A termelőszövetkezetek gyenge homotlaltalaj javítására mind nagyobb területen vessenek fő növényként zöldtrágya növényeket.

Az elmúlt évben sem volt, 1955-ben a termelőszövetkezetek — országosan — közös szántóterületeik mintegy 12,4 százalékan termeltek kukoricát. Ez rendkívül kevés és egyre növekvő állatállományunk takarmánybiztosítását ilyen teherrel megközelítőleg sem tudják kielégíteni. A termelők 1956 tavaszán a fajtahibrid kukorica vetőmagból az elmúlt évi mennyiségnek kétszeresét kapják.

Az elmúlt évben sem volt, 1955-ben a termelőszövetkezetek — országosan — közös szántóterületeik mintegy 12,4 százalékan termeltek kukoricát. Ez rendkívül kevés és egyre növekvő állatállományunk takarmánybiztosítását ilyen teherrel megközelítőleg sem tudják kielégíteni. A termelők 1956 tavaszán a fajtahibrid kukorica vetőmagból az elmúlt évi mennyiségnek kétszeresét kapják.

Növeljük a kukoricavetés területét

Tavasszal gondoskodni kell arról is, hogy termelőszövetkezetek kukorica vetésterületük közös szántóföldjükön, az eddigi évekhez képest jelentősen növeljék. El kell érni, hogy a termelőszövetkezetek közös szántóterületnek legalább 17-18 százalékan kukorica legyen.

Gépállomásaink feladatai

A tavaszi felkészülés egyik legfontosabb feladata, hogy a gépállomások február 29-ig javítsák ki a hibákat az erő- és munkagépeket, amelyek a tavaszi munkáknál szükségesek. Annál előbbben rá kell erre mutatni, mert a gépállomások a javításban elmaradtak az előző évek hasonló időszakának eredményeitől.

Szálaktakarmány termelésünk alapját a lucerna és a vöröshere magfogatás sokkal szélesebbkörű alkalmazásával kell leraknunk. Az elmúlt évben ezen a téren alig értünk el valamivel jobb eredményt, mint a megelőző esztendőben. Eppen ezért országos fordulatot kell elérni a lucerna vetőmagtermelés területén, elsősorban pedig Békés, Szolnok és Csongrád megyében.

A gépállomások egyik legfontosabb feladata a tavaszi munkákra készülés során az, hogy a termelőszövetkezeteknél mielőbb megkötjék az 1956. évre szóló szerződéseiket. A gépállomások jó politikai és szervező munkával, a termelőszövetkezeteken és a termelőszövetkezeti csoportokon kívül felesleges kapacitásokra kössenek minél több egyénileg gazdálkodó dolgozó pányissal megállapodást, hogy a gépi munka révén ők is jelentősen növelhessék terméshozamaikat.

Nagy hiányosságokat tapasztalhatunk az elmúlt évben a rét- és a legelőgazdálkodás terén. Itt elsősorban a legelők gyomtalanítása, valamint a szakszós legeltetés a legfontosabb feladat. Az elmúlt évben egyes zöld- és kertmagfogatásokból kiemeltedő terméseredményeket értünk el. Megállapítható azonban, hogy az országos számokhoz viszonyítva a termelőszövetkezetekben a nagy jövedelmet biztosító zöld- és kertmagvak termelése területileg nem növekedett. Ezen a téren jelentős változást kell elérni.

A gépállomások felkészüléséért a tavaszi munkákra március 5-ig szemléken kell felülvizsgálni. Meg kell szervezni, hogy a termelőszövetkezetek felkészülését is szemlékkel ellenőrizzék.

A tavaszi feladatok sikeres megoldása nem kismértékben attól függ, hogy a múlt évről áthúzódó elég tekintélyes mélyszántási munkát mikor fejezik be. Ezért egyik legfontosabb feladat, hogy a gépállomások gépeit a javítási munkák ütemtervének betartása mellett, valamint az egyéni termelők fogaterejét erre a ka alapját,

A szocialista Le Troquer lett a francia nemzetgyűlés elnöke

Párizs (MTI) Oriási érdeklődés mellett nyílt meg kedden délután három órakor a francia nemzetgyűlés elnökválasztó ülése. Marcel Cachin korelnök három óra tíz percet megnyitotta a szavazást. Közölte, hogy az első fordulóban abszolút többség szükséges. (A második fordulóban szánalmasan kevés a többség — a harmadik fordulóban elegendő a relatív többség is — szerk.) Ötszázhatvanöt érvényes szavazatot adtak le. A szavazás eredménye a következő: Pierre Schneider 212, Marcel Cachin 145, Le Troquer 133, Ruf (poujadeista) 57 és különböző tizenöt szavazatot. Az eredmény kihirdetése után a folyosókon hevesen vitáztak a szavazást. Jobboldali körökben sokat beszéltek Pleren jelöléséről. A komünista párt képviselői elintézték, hogy a puja-deisták, hogy adandó esetben rá szavazzanak.

A függetlenek Pinay és Bruynel vezetésével küldöttséget menesztettek az MRP-hez. A küldöttség a hírek szerint felkérte Schneitert, hogy vonja vissza jelölését, mivel Bruynel állítólag a poujadeista szavazatokat is megkaphatja. Schneider elutasító választ adott azzal, hogy esélyei nem rosszok.

A Francia Kommunista Párt

képviselőcsoportja küldöttséget menesztett a szocialista és a radikális képviselőcsoport-hoz azzal a javaslattal, hogy a baloldali pártok összes képviselői szavazzanak Marcel Cachinra, mert ő kapta a leg-több baloldali szavazatot. Ezzel az eljárással meghívhatják a reakció győzelmét. A szocialisták azt válaszolták, hogy továbbra is fenntartják Le Troquer jelölését. A radikális képviselőcsoport ugyancsak elutasító választ adott.

A kommunista párt képviselőcsoportja a küldöttség visszatérte után közleményt adott ki, és ebben baráti együttérzéséről biztosítja Marcel Cachin, aki az első fordulóban az összes baloldali jelöltek élére került. A kommunista párt képviselőcsoportja, amelynek fő gondja, hogy a reakció jelöltjét megverjék és hogy minden kompromisszumos kísérlet lehetetlen legyen a köztársasági front pártjai és a jobboldal között, elhatározta, hogy visszavonja Marcel Cachin jelölését és szavazatait a második fordulóban a szocialista jelölésre adja le. A képviselőcsoport így kíván hozzájárulni a munkás és demokratikus erők egységének kifejlődéséhez az egész országban.

Ezután Marcel Cachin megnyitotta a szavazás második

fordulóját. A nemzetgyűlés korelnöke háromnegyed nyolc órakor kihirdette a második forduló eredményét. Le Troquer 279, Schneider 217, Ruf 56 és néhány különböző más jelölt 9 szavazatot kapott.

Le Troquernek mindössze két szavazata hiányzott az abszolút többséghez. A jobboldal ekkor további mesterkedésekhez folyamodott: követelte, hogy a nemzetgyűlés a harmadik forduló tiz órákor kezdje. A képviselők többsége elvetette ezt az indítványt és Marcel Cachin az ülés megkezdése nélkül azonnal bejelentette, a harmadik forduló megkezdését.

A szavazás eredménye súlyos csapást mért a jobboldal és elsősorban az MRP azon reményére, hogy jobboldali képviselő lesz a nemzetgyűlés elnöke, és hogy ez a választás — mint több jobboldali lap írta — „egy harmonikus kormány megalakulásának első lépése lehet”. Nagy izgalom kellett ezekben a körökben a kommunista képviselőcsoportnak az az elhatározása, hogy a szocialista jelöltet támogatja a reakció jelöltje ellen.

A francia nemzetgyűlés a harmadik fordulóban Le Troqueri választotta elnökévé.

A washingtoni angol-amerikai tárgyalások előtt

London (TASZSZ) Az angol sajtó nagy figyelemmel foglalkozik Eden miniszterelnök kitűzött washingtoni utazásával.

Minél a lapok kommentárjaiból kitűnik, a tárgyalások részvevői a többi között azokat a kérdéseket szándékoznak megvitatni, amelyek miatt merültek fel, hogy a gyarmati népek nemzeti felszabadító mozgalmának növekedése és az agresszív katonai tömb alakítás tervekkel szemben tanúsított ellenállása miatt megvonnák Anglia és az Egyesült Államok nemzetközi pozícióját. Különösen a közel- és közép-keleti helyzet vonja magára a sajtó figyelmét.

A jordániai helyzetről szólva, ahol a neptömegek élesen visszaverték Anglia azon kísérletét, hogy bevonja ezt az országot a bagdadi katonai szerződésbe, Davidson, a Daily Herald tudósítója a következőket írja: „Nem valószínű, hogy kommunista agitáció, vagy egyiptomi ügynökök okozták az utóbbi hetek tüntetéseit és forrongásait. A dolgot lenyegre az, hogy az ellen-örzésre irányuló angol politi-

kával szemben, növekszik a nemzeti ellenállás, amelynek élén bankárok, üzletemberek, orvosok, mérnökök és pedagógusok állnak a Jordániában élő arabok óriási többségét támogatva.”

Az angol közleményeiből kitűnik, hogy a nyugati hatalmak eddigi politikájuk kudarca következtében kénytelenek új módszereket keresni, hogy fenntarthatassák megrendült pozíciójukat. A nyugati hatalmak ezek közé a módszerek közé sorolják az elmaradott országoknak teendő gazdasági „segély” ajánlatát.

A londoni hírmagyarázó nem titkolja azt, hogy Washingtonban az Egyesült Államok és Anglia ellentéteinek kieleződése közepette fogják keresni „a közös politikát”. A lapok kommentárjaiból kitűnik, hogy a többi közt erősen kielezödött az ellentét a fegyverkezési verseny ütemének kérdésében.

Az angol politikai és üzleti körökben szemmel láthatóan riadalmat kelt az Egyesült Államok kereskedelmi politikája is, amely Angliának a világpiacon való kiszorítására irányul. A Daily Mirror bírálja Dul-

lesnek a Life c. folyóiratban megjelent nyilatkozatát. A lap felszólítja Edent, adja „diplomatikusan” Dulles tudtára, hogy kijelentései kedvezőtlen visszhangot keltek a közvéleményben az Egyesült Államok határain túl.

New York. A United Press Edent külsőbenálló washingtoni tárgyalásaival kapcsolatban londoni tudósítójának jelentését közli, amely angol „hivatalos személyek” kijelentéseire és az angol közvéleményre hivatkozik.

Mint a diplomatai rámutatnak az Egyesült Államok közeli választások miatt a két nagy bajosan oldhatják meg Tajvan keynes kérdését és még a rendkívül szükséges közép-keleti rendezés is nagy nehézségekbe ütközik.

A United Press nyilatkozó árulja, hogy azokban a kérdésekben, amelyeket Edent különösen fontosnak tart, a tárgyalásokon nem jutnak majd Angliát kielégítő megoldásra. Jól értesült körökben rámutatnak arra, hogy Edentnek gyakorlatilag nincs semmi reménye arra, hogy Tajvanra vonatkozólag engedményeket érjen el amerikai részről”. MTI.

KÜLÖNVONATOK LILLAFÜREDRE, SIÓFOKRA, EGERBE

Az IBUSZ debreceni kirendeltsége az elmúlt esztendőben 21 különvonatot indított az ország különböző részeibe, kiránduló- és fűrésztelepekre. Ezek az hétvégi túrákon összesen 14 ezer dolgozó vett részt, hogy kipihenjen a munkás hetköznapok fáradalmait serdítő gyűjtőn az elkövetkezendő feladatok sikeres elvégzéséhez. A pihenés mellett nagy vonzereje volt ezeknek a kirándulásoknak az is, hogy a résztvevők megismerkedhettek hazánk legszebb tájjaival, természeti szépségeivel.

A különvonatok utasai között a városi dolgozókon kívül igen sokan voltak vidékiek is, természetesen vidéki tagok és egyéni dolgozó parasztok egyaránt. Július 3-án például egy teljes kirándulót vonatot kizárólag Józsa és Zelenér közleg lakóit vitte Lillafüredre, megynék dolgozóinak kedvelt kirándulóhelyére. A társasutazás résztvevői igen jól érezték magukat a mindnyájan azt állították, hogy soha nem fogják ezt a gyönyörű napot elfelejteni. Voltak az idősebbek között olyanok is,

akik nemhogy a megye határain túl nem jutottak, de még a közönségtől alig néhány kilométerre lévő Debrecen sem volt alkalmuk eddig megismerni. Ezen a kiránduláson pedig az ország területének jelentős részén láthatták a szocializmus építésének ütemét, látható bizonyítékait.

Az idei részletesen kidolgozott tervben szintén 21 különvonatot indítása szerepel. Ez azonban nem jelenti, azt, hogy megfelelő érdeklődés esetén ne szervezzen néhány kirándulással többet az IBUSZ. A legtöbb vonat a tavalyi gyakorlathoz hasonlóan ebben az évben is Lillafüredre megy. Ezenkívül lesz kirándulás Budapestre, Egerbe, Aggtelekre, Szilvásváradra, Parádra, Mátyásfüfűre, Siófokra és még néhány helyre. Az első IBUSZ vonat előreláthatólag április elején Budapestre indul majd. Ha pedig az előzetes számításokat keresztül nem húzzák előre nem látott gátló körülmények, akkor az évi tervben felül márciusban és áprilisban 50 százalékos utazási kedvezményvel úgynevezett sportvonat indul Miskolcra és Egerbe,

Az 1956-os év folyamán több olyan dolgot vezet be az IBUSZ, melyek az elmúlt évek gyakorlatához viszonyítva újításnak számítanak. Ezen a nyáron már autóbusz társasutazások is lesznek, ha az AKÖV kocsiparkjának kapacitása ezt megengedi. E kirándulásoknak — szemben a különvonatokkal — igen nagy előnye, hogy az utazás gyorsabb és kényelmesebb, ugyanakkor nem sokkal kerül többé.

A SZOT és az IBUSZ közös rendezésében ebben az esztendőben a tavalyinál sokkal több alkalom nyílik külföldi társasutazásokon való részvételre. Még az év első felében lebonyolításra kerül egy hétnapos prágai és egy közel kéthetes magasztárai túlás. Ezenkívül egy hosszabb ideig tartó bulgáriai túra is sor kerül.

Végezetül felhívjuk az ajánlunk ki az IBUSZ vezetőire és iskoláknak, intézeteknek és intézményeknek, hogy tanulmányi kirándulásokot 50 százalékos utazási kedvezményvel is rendeznek; e téren az igényeket a legmesszebbmenőkig igyekeznek kielégíteni.

(v- b-)

Párt és pártépítés

Bátran bíráltak a Tervező Iroda kommunistái a vezetőségválasztó taggyűlésen

Felelőség a munkáért és a jövőért, tömören ez jellemzte a Tervező Iroda vezetőségválasztó taggyűlését. A kommunisták bátran éltek a bírálat jogával és különösen a gazdasági vezetés, valamint a felsőbb szervek hibáival foglalkoztak részletesen. A felelősök mindvégig őszinte véleményt mondtak a Tervező Iroda munkájáról, kifejezésre juttatta, hogy a pártvezetőknek az eddigénél is többet kell foglalkozni az emberekkel. A bírálat leg többje személyre szóló volt. A vezető beosztásban levő párttagok meghallgathatták a tag-ság véleményét irányítási mód-szerűkről és magatartásukról. Ez a bator és harcos kiállás örömdetes, mert a Tervező Irodában az utóbbi hónapok-ban csak kevesen szóáltak fel a taggyűléseken. A Tervező Iroda párttagjai a vezetőségválasztó taggyűlésen bizonyították, hogy nem tőlnek a párt politikájának megsejtését, felveszik a harcot minden oportünizmus és hi-bás nézet ellen.

A leg több bírálatot a vezetőségválasztó taggyűlésen Acél Viktor elvtárs, az iroda igaz-gatója kapta. Már a vezetőség beszámolója, amit Oláh Mik-lós párttitkár mondott el, fog-lalkozott Acél elvtárs magatartásával, mivel több esetben hátráltatta a harcos és építő jellegű bírálat kibontakozását. Egy ízben Acél elvtárs példátl-an kiutasította szobájából Kocsár Imre pénzügyi előadót, amik-or az az előírt rendszaba-lyoknak megfelelően a felvett útielöllegek gyors elszámolását kérte a vezetőségől. Beeskereki Sándor elvtárs, személy-zeti felelős felszólalásában ki-egészítve a beszámolót arról beszélt, hogy Acél elvtárs kül-lönösen az építészeti csoport-nál, indokolatlanul sok átcsoportosítást hajtott végre.

Az osztályharc sem ár-nyesült mindig nálunk — je-gyezte meg felszólalása to-vábbi részében Beeskereki elvtárs. — Az Építészeti Minisz-terium VII. osztálya például gyakran olyan embereket küld Debrecenbe, akik sem politi-kailag, sem szakmailag nem állják meg a helyüket. Az iroda volt főmérnöke mellett ilyenek bizonyult többek kö-zött Vákar Tibor is, akit bi-zony ellenséges, népi demok-ráciát ócsároló magatartása miatt le kellett váltani.

A párttagok felelőség-ségét, a vezetőségválasztó taggyűlésen abban is megmu-tatták, hogy saját hibájú-kat sem hallgatták el.

Pártvezetőink eddig nem állt hivatalosa magaslátan — jegyezte meg Précz elvtárs. — A vezetőség az utóbbi hó-napoktól eltekintve, munka-terv nélkül dolgozott, a nép-nevelők szava sem ért el min-den részlegig. A kollektív ve-zetés kialakításáról sem lehet beszélni, mivel a titkár mun-káját a vezetőség többi tag-jai csak néha-néha segítették. Kovács Endréné felszólalásá-ban különösen a bírálat és ön-bírálat fontosságát hűzta alá.

Miért csak időnként, miért nem rendszeresen bírá-lunk mi? — tette fel a kér-dést. — Elsősorban azért nem, mert ha a tagság mond vala-mit, a pártvezetés meg hall-gatja ugyan, de aztán semmi sem történik. Ez bizony na-gyon sok embernek a kedvét szegi...

Elénk és épületes vita alakult ki a taggyűlés második felében, a jelölőlistára való felvételéről is. A tagság a párt-vezetés megerősítése érdeké-ben, többek között Bilki Gábor mérnököt is jelölte a vezetősé-be, akit meg is választot-tak. Ugyanakkor mások a vá-lasztási sorván mindössze né-hány szavazatot kaptak, ami-ben ismét az nyilatkozott meg, hogy a tagság felelősége tel-jes tudatában az eddig vég-zett munkát alaposan elemez-te, választott pártvezetőjét. A tagság bírálati alapján a vezetőségbe került elvtársak elsősorban azt kapták utra-valóul, hogy növeljék a párt-

szervezet tekintélyét, erősít-sék sorait, s az eddigénél is bátrabban harcoljanak a hely-telen nézetek ellen.

A felszólalások alap-ján azt vártuk, hogy Acél Viktor elvtárs, igazgató fel-szólalásában ígéretet tesz hi-bái következtetés kijavítására. Ilyen ígéretre azonban csak meglehetősen körülírtan ke-rült sor, mivel Acél elvtárs véleménynyilvánítása furcsa nézeteket is tartalmazott. Ab-ban igaza van Acél elvtárs-nak, hogy a városi pártbizot-tság kevés segítséget adott a Tervező Irodának, további ki-jelentéseivel azonban nem mindenben érthetünk egyet. Acél elvtárs ugyanis többek között megjegyezte, hogy a segítség helyett inkább bírá-latot kap, majd arról beszélt, hogy aki a „jövöben is hely-telenül szól, az keressen ma-gának máshol helyet”. Nyí-l

teljes értékűek, ha tükrözik az alapszervezetek irányítá-sában végett munkát, tükrözik a vezetőségválasztó taggyűlé-sék hangulatát, fontosabb ja-vaslatokat, az ott elhangzott bí-rálatokat.

A pártbizottságok beszám-olóinak is a termelés párt-irányítása legyen az alapja. A párttagok aktivitásának foko-zása, az alapszervezetek hatá-rozottabb vezetése, egyszerű-vel feljelenítésére csak akkor jelent eredményt, ha nyomában növekszik a terme-lékenység, csökken a selejt, az önköltség, ha olcsóbban, szeb-ben és jobban termelünk. Er-re kell tehát a párttervezet-tek irányítani a fő figyel-met. Ebben a szellemben kell készülni a párttervezetle-re.

A kollektíven elkészített be-számoló előzőleg a pártbi-zottság, illetve a revíziós bi-zottság ülésen meg kell tar-gyalni. A beszámoló bátran és őszintén kendőzős nélkül mu-tasson rá a hibákra, ezzel ad-jon alapot a párttervezetle-re bírálat szellem kialakításá-ra. Helyes, ha a pártbizottság előre elkészíti a párttervez-letre a határozati javaslatot, de a párttervezetleten elhang-zott javaslatokkal, — ha párt-tervezetlet többsége is egyetért vele — ki kell egészíteni. Az első párttervezetlet mar-nincs sok idő, ezért minden időt fel kell használni a párt-tervezetlet körültekintő előke-zítésére.

A tagjelöltfelvételtől

A vezetőségválasztó taggyű-lésen a pártvezetőségek be-számoló általában nem felel-keznek meg a tag-és tagjelölt-felvételtől, a pártépítés alap-járól. Ez annál is inkább fon-tos, mert a párt harmadik kongresszusán Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség beszám-olójában rámutatott arra, hogy a párt fejlődése lassu, a pártvezetők nem helyez-nek elég nagy súlyt arra, hogy a dolgozók közül az arra ér-deemeseket felvegyék a párt tag-jai, vagy tagjelöltjei közé. Hosszú pályában például az el-múlt évben nyolc tagjelöltet vettek fel, ugyanakkor 5 párt-tagot különböző okok miatt (elköltözés stb.) törtek a nyil-vántartásból. Végeredmény-nen tehát egy ilyen nagy köz-ségben egy esztendő alatt 3 tagjelölttel növekedett a párt.

Bár Hajdú-Bihar megyében az elmúlt hónapban emelke-dett a felvett tagjelöltek szá-ma, de még mindig nem ki-elégítő. Egy sor alapszervezet vezetőségválasztó taggyűlésén csak a beszámolóban van szó a párt számszerű erősítéséről, ugyanakkor hetekig, sőt nem-rítikán hónapokig hevernek a pártvezetés előtt az elintézet-len felvétel kérelmek, nem kerülnek a pürendre a tag-gyűléseken.

Egyes helyeken az a véle-

meny alakult ki, hogy a veze-tőségválasztó taggyűlés ün-nepi taggyűlés, melyen nincs helye a tagjelöltfelvételnek, hiszen egyébként sincs rá idő: Mindkét álláspont helytelen. A vezetőségválasztó taggyű-lésen lehet, sőt kell a gyakor-laiban is előrelépni a párt erősítése, építése útján. Egy-általán nem rontja a taggyűlés ünnepességét, sőt emeli a tagjelöltfelvétel. Azok a dolgo-zók, akik kérelmüket már ré-gben beadták, nehezen vár-ják a párttagság döntését. Szer-etnének minél hamarabb az élcspatba tartozni. Miért vá-rakoztatják feleslegesen őket egyes pártvezetéseketben? Vegyék fel a legjobbakat a veze-tőségválasztó taggyűlésen. Van rá idő, mert például a szava-zatok összeszámolása közben, vagy a szavazólapok elkészí-tésének idején a jelentkezők felvételi kérelmének megvita-tására is van idő.

A szocializmus építése során egyre nagyobb feladatokat kell a pártnak megoldani. Munkatlatlanul szükséges a párt állandó erősítése, a leg-jobbak felvétele a párt sorai-ba. Fontos tehát, hogy a veze-tőségválasztó taggyűlés jelen-tőségének megfelelően foglaj-kozzék a párt számszerű erősí-tésével.

F-nd

Két

A Központi termelésünk és műszaki szí-zenek feladatai tartozata úgy k-tökéletesebb te-coló dolgozóira kor a nedvker-lása a rugyet. Minden ipari y egy parányi leh-egy adódoti a rütlén termel megváltoztatása egy egészséges, mozzalom, az-valo harc.

Előbb a Hajd portáján nezzük ben az üzembe szünet után — 4-en indult me-melés. A gyare-szen korábban a követő esztendő fit. A berende-elpusztultak. A gövvezeteket a rozsdá, sőt a beleharapott vasfoga. Több a telozet, a val-

A termelési megelőző hóna annyira rendbe az üzemet, hog-folyhasson a üzem jelenlegi különböző váll-munkái valób-oztak, sőt meg-ista a 10 munka-tosítást. De a technika fejles-doznak. A ge-mar úgy állítják daságosabban fel-veük, mint pé-1949-ben termel szamos újítást a termelékenysé-nyes munkatényes g-mtose érdekében.

Nemreg. Körül Fabian Lajos ka-raulikus lyukas-tett. A lyukaszt zónészes villam-kasztohoz hason-lamivel nagyobb hanem a vastag-tasára alkalmas, val a kézi lyukas-lapacs használta az a nyolc-tíz ü-hető ki, amit e-tásra szant bor-sánál vezettek.

De ahogy a mondják — ez a tartozik a „leg-bek” közé. Igaz-rengenek fizikai-

Tegnap délelő-700s elvtárs elnö-tartott a Debrec-neacs végrehajtó melyen megtárg-ros- és közse-ostályt 1955. évi az ez évben a feladatokat. A be-a város- és közse-kiváló dolgozója tettek ki 24 dög-átadták az okleve-lyényt.

A beszámolóban elvtárs, a város- dalkódási osztály-letesen ismerté

13 millió

Beszélt az ép-ámplyet 1955-be-végre. A Hamán-korszerű baromfik Hajnal utcán 132-szálló, a Külsóvár-dett vásártér, a B-30zó V. 100 fős k-csödöt épített és befogadó garázsát meg számos építék. A lakásépítkezés megállapította, ho-493 lakás épült. I-smít 1956-ban újak-követ. Ez a ténye-hogy Debrecen v-szükségletének ben javulás muta-bir ez még mindig azt, amire szükség-A beszámoló re-szét a házak res-tól, a családi lakó-

